



За наукові КАДРИ

Орган партбюро, ректорату, комітету ЛКСМУ, профкому та місцевому
Одеського Державного Університету ім. І. І. Мечнікова

СЕРЕДА
18
БЕРЕЗНЯ
1953 року
№ 10 (376)

Ціна 10 коп.

Про призначення Головою Ради Міністрів СРСР тов. Маленкова Г. М.

Верховна Рада Союзу Радянських Соціалістичних
Республік постановляє:
Призначити Головою Ради Міністрів СРСР тов. Маленкова
Георгія Максиміліановича.

Голова Президії Верховної Ради СРСР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретар Президії Верховної Ради СРСР М. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
15 березня 1953 р.

ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ СОЮЗУ РСР

Промова товариша М. О. ЯСНОВА

Товариші депутати! Четверту сесію Верховної
Ради Союзу Радянських Соціалістичних Республік
оголошую відкритою.

Товариші депутати!

З глибоким болем у своєму серці, з почуттям
неповоротної втрати радянський народ провів в
останню путь свого любимого вождя і вчителя, де-
путата Верховної Ради СРСР, Голову Ради Міні-
стрів Союзу РСР, Секретаря Центрального Коміте-
ту Комуністичної партії Радянського Союзу Йосифа
Віссаріоновича Сталіна.

Світлу пам'ять Йосифа Віссаріоновича Сталіна
прошу вшанувати вставанням. (Всі встають). Про-
шу сідати.

Товариші депутати!

14 березня в Празі вмер Президент Чехословацької
Республіки, вірний друг Радянського Союзу,
наш дорогий Клемент Готвальд. Разом з народами
Чехословаччини цю тяжку втрату глибоко пережи-
вають всі трудящі нашої країни. Прошу вшанувати

пам'ять Клемент Готвальда вставанням. (Всі вста-
ють). Прошу сідати.

Товариші депутати!

Пропонується прийняти такий текст Звернення
Верховної Ради СРСР з висловленням співчуття
Національним Зборам Чехословацької Республіки в
зв'язку з смертю Президента Клемент Готвальда:
«Національним Зборам Чехословацької
Республіки.

Дорогі товариші!

Верховна Рада Союзу Радянських Соціалістичних
Республік висловлює глибоке співчуття Національ-
ним Зборам Чехословацької Республіки в зв'язку з
кончиною Президента Чехословацької Республіки,
видатного державного діяча і любимого вождя на-
родів Чехословаччини товариша Клемент Гот-
вальда.

Разом з Вами ми глибоко сумуємо з приводу кон-
чини вождя народів Чехословаччини, невтомного
організатора нової Чехословацької народної демо-

кратичної держави, вірного друга Радянського Со-
юзу товариша Клемент Готвальда.

Верховна Рада Союзу РСР»

Дозвольте, товариші депутати, вважати прийня-
тим цей текст звернення? Звернення приймається.

Товариші депутати! На розгляд IV сесії Верхов-
ної Ради СРСР вносяться такі питання:

1. Про обрання Голови Президії Верховної Ради СРСР.
2. Про призначення Голови Ради Міністрів СРСР.
3. Про склад Ради Міністрів СРСР і про пере-
творення міністерств СРСР.
4. Про обрання Секретаря Президії Верховної
Ради СРСР.
5. Про внесення змін і доповнень у статті 70, 77
і 78 Конституції СРСР.

Приступаємо до розгляду питання про обрання
Голови Президії Верховної Ради СРСР.

Слово для пропозиції має депутат Хрущов.
(Бурхливі, довго не стихаючі оплески. Всі встають).

Промова товариша М. С. ХРУЩОВА

Товариші депутати! Від імені Спільного засідан-
ня Пленуму Центрального Комітету Комуністичної
партії Радянського Союзу, Ради Міністрів Союзу
РСР, Президії Верховної Ради СРСР, а також від
імені депутатів Верховної Ради — Ради Союзу і
Ради Національностей—Москви, Ленінграда, Укра-
їни вношу таку пропозицію на розгляд Спільного
засідання Ради Союзу і Ради Національностей про
Голову Президії Верховної Ради СРСР.

Зважаючи на те, що постановою Спільного засі-
дання Пленуму Центрального Комітету Комуністич-
ної партії Радянського Союзу, Ради Міністрів
Союзу РСР і Президії Верховної Ради СРСР то-
вариш Микола Михайлович Шверник рекомендує

ся Головою Всесоюзної Центральної Ради Профе-
сійних Спілок, — вношу пропозицію увільнити то-
вариша Шверника від обов'язків Голови Президії
Верховної Ради СРСР.

Разом з тим вношу пропозицію — обрати това-
риша Микола Михайловича Шверника членом Пре-
зидії Верховної Ради СРСР.

Пропоную, товариші депутати, на пост Голови
Президії Верховної Ради СРСР обрати товариша
Климент Єфремовича Ворошилова. (Бурхливі
оплески).

Наша партія, весь радянський народ знають то-
вариша Климент Єфремовича Ворошилова як вір-
ного учня великого Леніна і соратника великого

Сталіна, як невтомного борця за справу нашої Ко-
муністичної партії, за перемогу комунізму в нашій
країні.

Ми всі певні, що товариш Климент Єфремович
Ворошилов з честю виконуватиме обов'язки Голови
Президії Верховної Ради СРСР на благо радян-
ського народу.

Рішення Верховної Ради СРСР про обрання то-
вариша Климент Єфремовича Ворошилова Голо-
вою Президії Верховної Ради СРСР знайде повну
підтримку і схвалення всього народу нашого
великого Радянського Союзу. (Бурхливі, тривалі
оплески. Всі встають).

Головуючий надає слово депутатові тов. Л. П. Берія (бурхливі, довго не стихаючі оплески. Всі встають).

Промова товариша Л. П. БЕРІЯ

Товариші депутати! За дорученням Президії Вер-
ховної Ради СРСР, Ради Міністрів СРСР і Цент-
рального Комітету Комуністичної партії Радянсько-
го Союзу вношу на ваш розгляд таку пропозицію:

«Призначити Головою Ради Міністрів Союзу Ра-
дянських Соціалістичних Республік товариша Гео-
ргія Максиміліановича Маленкова (бурхливі, довго
не стихаючі оплески. Всі встають) і доручити това-
ришеві Маленкову подати до Верховної Ради СРСР
пропозицію про склад Ради Міністрів СРСР».

Наша партія, робітники, колгоспники, інтелігенція,
всі народи Радянського Союзу добре знають і гли-
боко поважають товариша Маленкова, як таланови-
того учня Леніна, вірного соратника Сталіна.

Товариші депутати! Перед Урядом Радянського
Союзу стоять великі і відповідальні завдання як по
керівництву зовнішньою політикою нашої країни в
умовах складної міжнародної обстановки, так і по
керівництву гігантською, героїчною боротьбою на-

родів Радянського Союзу за побудову комуністич-
ного суспільства в нашій країні.

Я думаю, що висловлю спільну думку депутатів,
виразивши тверду впевненість в тому, що Радян-
ський Уряд, очолюваний товаришем Маленковим,
буде керувати всією справою будівництва комуні-
зму в нашій країні так, як учили Ленін і Сталін
(бурхливі, довго не стихаючі оплески), буде безза-
вітно служити інтересам нашого народу.

Радянський Уряд в своїй роботі, як і завжди, чер-
патиме свої сили: в глибокій вірі в справедливість
нашої справи, справи Леніна—Сталіна (бурхливі
оплески), в непохитній впевненості в правильності
політики, виробленої Комуністичною партією і Ра-
дянським Урядом; у свідомості того, що всі народи
Радянського Союзу одноставно підтримують зовніш-
ню політику Радянського Уряду, спрямовану на те,
щоб не допустити нової війни і жити в мирі з усіма
країнами (бурхливі оплески); в свідомості того, що
всі народи Радянського Союзу одноставно підтри-

мують внутрішню політику Радянського Уряду,
спрямовану на дальше посилення могутності нашої
соціалістичної держави, на нове піднесення всього
народного господарства і культури, на дальше
неухильне і систематичне підвищення життєвого
рівня всіх народів нашої країни (тривалі оплески);
в глибокій вірі в невичерпні творчі сили народів на-
шої країни, які спаяні нерушимою братерською
дружбою і вважають будівництво комунізму в на-
шій країні своєю кровною, життєвою справою; в
повному довірі радянського народу своєму Урядо-
ві; в залізній згуртованості Комуністичної партії; в
незламній єдності народів нашої могутньої багато-
національної країни.

Дозвольте висловити впевненість, що Верховна
Рада СРСР одноставно затвердить призначення
Георгія Максиміліановича Маленкова Головою Ради
Міністрів Союзу Радянських Соціалістичних Рес-
публік. (Бурхливі, тривалі оплески. Всі встають).

Головуючий надає слово Голові Ради Міністрів СРСР тов. Г. М. Маленкову (бурхливі, довго не стихаючі оплески. Всі встають).

Промова Голови Ради Міністрів Союзу РСР товариша Г. М. МАЛЕНКОВА

Товариші депутати!

Ви доручили мені подати на розгляд Верховної
Ради Союзу Радянських Соціалістичних Республік
склад Уряду — Ради Міністрів Союзу РСР.

Я дякую вам, товариші депутати, за те велике
довір'я і високу честь, яку ви мені виявили. (Бурх-
ливі оплески).

Товариші, вам відомо вже, що Пленум Цент-
рального Комітету Комуністичної партії Радянсько-
го Союзу, Рада Міністрів Союзу РСР і Президія
Верховної Ради СРСР прийняли ряд важливих рі-
шень, спрямованих до того, щоб забезпечити безпе-
ребійне і правильне керівництво життям країни.

На цій сесії нам слід розглянути ці рішення і, у
відповідності з Конституцією, надати чинності зако-

ну тим заходам, що їх визнає можливим і потріб-
ним вжити і затвердити Верховна Рада СРСР —
Найвищий орган державної влади нашої країни.

Треба сказати, що заходи по укрупненню нині
існуючих міністерств, по об'єднанню в одному міні-
стерстві керівництва спорідненими галузями народ-

ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ СОЮЗУ РСР

Промова Голови Ради Міністрів Союзу РСР товариша Г. М. МАЛЕНКОВА

Продовження. Початок на 1-ій сторінці

ного господарства, культури, управління нарізи не сьогодні. Вони вже довгий час, за життя товариша Сталіна, разом з ним виношувались у нашій партії і в Уряді. І тепер, у зв'язку з тяжкою втратою, якої зазнала наша країна, ми лише прискорили проведення в життя назрілих організаційних заходів по дальшому поліпшенню керівництва державною і господарською діяльністю.

Пропонуючи ці заходи, ми виходимо з того, що треба ще більш активно боротися за реалізацію вироблених партією і Урядом планів по дальшому розвитку СРСР, активніше і успішніше здійснювати ці плани.

Ми виходимо з того, що проведення в життя організаційних заходів у галузі поліпшення державного і господарського керівництва, які подаються на розгляд Верховної Ради СРСР, безперечно створить кращі умови для успішного розв'язання історичних завдань, що стоять перед нашою країною, — по дальшому безустанному і всесторонньому зміцненню нашої великої багатонаціональної соціалістичної держави, зміцненню могутніх Радянських Збройних Сил для забезпечення оборони і безпеки нашої Батьківщини; дальшому всемірному розвитку соціалістичної промисловості і зміцненню колгоспного ладу, розвитку культури і піднесенню матеріального добробуту робітників, колгоспників, інтелігенції, всіх радянських людей; забезпеченню більш успішного просування по шляху побудови комуністичного суспільства в нашій країні.

Ми маємо можливість успішно здійснити реорганізацію по укрупненню міністерств і реалізувати всі її переваги, бо ми маємо значно зрілі кадри, які набули багатого досвіду і можуть очолити керівництво укрупненими міністерствами.

На розгляд Верховної Ради СРСР вносяться такі пропозиції:

Об'єднати Міністерство державної безпеки СРСР і Міністерство внутрішніх справ СРСР в одно Міністерство — Міністерство внутрішніх справ СРСР.

Об'єднати Військове Міністерство СРСР і Військово-Морське Міністерство в одно Міністерство — Міністерство оборони СРСР.

Об'єднати Міністерство зовнішньої торгівлі і Міністерство торгівлі СРСР в одно Міністерство — Міністерство внутрішньої і зовнішньої торгівлі СРСР.

Об'єднати Міністерство сільського господарства, Міністерство бавовництва, Міністерство радгоспів, Міністерство заготівель і Міністерство лісового господарства в одно Міністерство — Міністерство сільського господарства і заготівель СРСР.

Об'єднати Міністерство вищої освіти, Міністерство кінематографії, Комітет у справах мистецтв, Комітет радіоінформації, Головопеліграфвидав, Міністерство трудових резервів в одно Міністерство — Міністерство культури СРСР.

Об'єднати Міністерство легкої промисловості, Міністерство харчової промисловості, Міністерство м'ясної та молочної промисловості і Міністерство рибної промисловості в одно Міністерство — Міністерство легкої і харчової промисловості СРСР.

Об'єднати Міністерство чорної металургії і Міністерство кольорової металургії в одно Міністерство — Міністерство металургійної промисловості.

Об'єднати Міністерство автомобільної і тракторної промисловості, Міністерство машинобудування і приладобудування, Міністерство сільськогосподарського машинобудування і Міністерство верстатобудування в одно Міністерство — Міністерство машинобудування.

Об'єднати Міністерство транспортного машинобудування, Міністерство суднобудівної промисловості, Міністерство важкого машинобудування і Міністерство будівельного і шляхового машинобудування в одно Міністерство — Міністерство транспортного і важкого машинобудування.

Об'єднати Міністерство електростанцій, Міністерство електропромисловості і Міністерство промисловості засобів зв'язку в одно Міністерство — Міністерство електростанцій і електропромисловості.

Об'єднати Міністерство озброєння і Міністерство авіаційної промисловості в одно Міністерство — Міністерство оборонної промисловості.

Об'єднати Міністерство лісової промисловості СРСР і Міністерство паперової і деревопереробної

промисловості в одно Міністерство — Міністерство лісової та паперової промисловості СРСР.

Об'єднати Міністерство будівництва підприємств важкої індустрії і Міністерство будівництва підприємств машинобудування в одно Міністерство — Міністерство будівництва.

Об'єднати Міністерство морського флоту, Міністерство річкового флоту і Головне управління Північного морського шляху в одно Міністерство — Міністерство морського і річкового флоту.

Ліквідувати Міністерство геології, передавши його функції відповідно Міністерству металургійної промисловості, Міністерству вугільної промисловості, Міністерству нафтової промисловості, Міністерству хімічної промисловості, Міністерству промисловості будівельних матеріалів та іншим міністерствам, у віданні яких знаходиться добувна промисловість.

Ліквідувати Міністерство автомобільного транспорту СРСР, передавши його функції Міністерству шляхів.

Об'єднати Державний Комітет Ради Міністрів СРСР по матеріально-технічному постачанню народного господарства (Держпостач) і Державний Комітет Ради Міністрів СРСР по постачанню продовольчих і промислових товарів (Держпродпостач) з Держпланом СРСР.

Товариші депутати!

У відповідності з даним мені, як Голові Ради Міністрів СРСР, дорученням подаю на розгляд Верховної Ради Союзу Радянських Соціалістичних Республік такий склад Уряду СРСР — Ради Міністрів СРСР:

Перший заступник Голови Ради Міністрів СРСР і міністр внутрішніх справ СРСР — Берія Лаврентій Павлович (бурхливі оплески. Всі встають);

Перший заступник Голови Ради Міністрів СРСР і міністр закордонних справ СРСР — Молотов Вячеслав Михайлович (бурхливі оплески. Всі встають);

Перший заступник Голови Ради Міністрів СРСР і міністр оборони СРСР — маршал Радянського Союзу Булганін Микола Олександрович (бурхливі оплески. Всі встають);

Перший заступник Голови Ради Міністрів СРСР — Каганович Лазар Мойсейович (бурхливі оплески. Всі встають);

Заступник Голови Ради Міністрів СРСР і міністр внутрішньої і зовнішньої торгівлі СРСР — Микоян Анастас Іванович (бурхливі оплески. Всі встають). Міністр сільського господарства і заготівель СРСР — Козлов Олексій Іванович (оплески);

Міністр культури СРСР — Пономаренко Пантелеймон Кіндратович (оплески);

Міністр легкої і харчової промисловості СРСР — Косигін Олексій Миколайович (оплески);

Міністр вугільної промисловості — Засядько Олександр Федорович (оплески);

Міністр нафтової промисловості — Байбаков Микола Костянтинович (оплески);

Міністр металургійної промисловості — Тевосян Іван Федорович (оплески);

Міністр хімічної промисловості — Тихомиров Сергій Михайлович (оплески);

Міністр машинобудування — Сабуров Максим Захарович (оплески);

Міністр транспортного і важкого машинобудування — Малишев Вячеслав Олександрович (оплески);

Міністр електростанцій і електропромисловості — Первухін Михайло Георгійович (оплески);

Міністр оборонної промисловості — Устинов Дмитро Федорович (оплески);

Міністр промисловості будівельних матеріалів СРСР — Юдін Павло Олександрович (оплески);

Міністр лісової та паперової промисловості СРСР — Орлов Георгій Михайлович (оплески);

Міністр будівництва — Дигай Микола Олександрович (оплески);

Міністр шляхів — Бещев Борис Павлович (оплески);

Міністр зв'язку — Псурцев Микола Дем'янович (оплески);

Міністр морського і річкового флоту — Шашков Зосима Олексійович (оплески);

Міністр фінансів СРСР — Зверев Арсен Григорійович (оплески);

Міністр охорони здоров'я СРСР — Третьяков Андрій Федорович (оплески);

Міністр юстиції СРСР — Горшенін Костянтин Петрович (оплески);

Міністр державного контролю СРСР — Меркулов Всеволод Миколайович (оплески);

Голова Державного Планового Комітету Ради Міністрів СРСР — Косяченко Григорій Петрович (оплески);

Голова Державного Комітету Ради Міністрів СРСР у справах будівництва — Соколов Костянтин Михайлович (оплески).

Товариші депутати!

Вносячи на розгляд Верховної Ради пропозиції про склад уряду, Пленум Центрального Комітету Комуністичної партії Радянського Союзу, Рада Міністрів СРСР і Президія Верховної Ради СРСР виходили з того, що сила нашого керівництва полягає в його колективності, згуртованості і монолітності. Ми вважаємо, що найсуворіше додержання цього найвищого принципу є запорукою правильності керівництва країною, найважливішою умовою нашого дальшого успішного руху вперед по шляху будівництва комунізму в нашій країні.

Подаючи пропонований склад Уряду на затвердження Верховної Ради СРСР, вважаю необхідним заявити, що Уряд в усій своїй діяльності буде строго проводити вироблену партією політику в зовнішніх і внутрішніх справах. Ми вже заявили про цю позицію Радянського Уряду. Я маю на увазі свій виступ, виступ товариша Берія Л. П. і виступ товариша Мологова В. М. на траурному мітингу 9 березня.

Щодо внутрішньої політики в наших заявах з усією чіткістю сказано, що Радянський Уряд буде і далі зміцнювати нерушимий союз робітничого класу і колгоспного селянства, братерську дружбу між народами нашої країни, всемірно зміцнювати оборонну могутність соціалістичної держави, що законом для нашого Уряду є обов'язок неослабно піклуватися про благо народу, про максимальне задоволення його матеріальних і культурних потреб, про дальший розквіт нашої соціалістичної Батьківщини. (Бурхливі оплески).

Щодо зовнішньої політики, то з наших заяв повністю випливає таке.

Радянський Уряд буде незмінно проводити випробувану політику збереження і зміцнення миру, за безпечення оборони і безпеки Радянського Союзу, політику співробітництва з усіма країнами і розвитку ділових зв'язків з ними на основі взаємного додержання інтересів, буде і далі здійснювати тісне політичне і економічне співробітництво, зміцнювати узви братерської дружби і солідарності з великим китайським народом, з усіма народами країн народної демократії. (Бурхливі оплески).

Радянська політика миру ґрунтується на поважаних прав народів інших країн як великих, так і малих, на додержанні встановлених міжнародних норм; радянська зовнішня політика ґрунтується на строгому і неухильному додержанні всіх договорів, укладених Радянським Союзом з іншими державами.

Тепер нема такого спірного або нерозв'язаного питання, яке не могло б бути розв'язане мирним шляхом на основі взаємної договореності заінтересованих країн. Це стосується наших відносин з усіма державами, в тому числі й наших відносин із Сполученими Штатами Америки. Держави, заінтересовані в збереженні миру, можуть бути впевнені як тепер, так і в майбутньому, в міцній мирній політиці Радянського Союзу. (Бурхливі оплески).

Товариші депутати!

Радянський народ глибоко впевнений у своїх силах. Могутність Радянської держави, морально-політична єдність радянського народу великі і незламні як ніколи. Радянський Уряд присвячує всі свої сили боротьбі за побудову комуністичного суспільства в нашій країні, за вільне і щасливе життя радянського народу. (Бурхливі оплески).

Ми підемо вперед по шляху будівництва комунізму в тісному єднанні партії, Уряду і радянського народу, дружною братерською сім'єю всіх народів Радянського Союзу! (Бурхливі, тривалі оплески. Всі встають).

В. о. редактора Ів. ДУЗЬ.